



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 6 Μαρτίου 2013

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΒΕΠ, κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ, ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Για την πολυετή προσφορά του στον Επιμελητηριακό Θεσμό και την επιχειρηματική κοινότητα βραβεύτηκε ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Γεώργιος Κασιμάτης, από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, στο πλαίσιο της εκδήλωσης με θέμα: «Οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις εμπρός στη Κρίση: Ευκαιρίες και Προοπτικές», η οποία έλαβε χώρα τη Δευτέρα 4 Μαρτίου, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. «Χτίσαμε έναν Επιμελητηριακό Θεσμό με πολύ κόπο και κάποιιο επιδιώκουν να τον γκρεμίσουν. Είναι ολοφάνερο πως οι επιχειρήσεις έχουν μεγάλη ανάγκη το Θεσμό, ειδικά στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που όλοι βιώνουμε. Γι' αυτό τον λόγο, σας καλώ να είστε ενωμένοι, για να υπερασπίσουμε το Θεσμό και την επιχείρηση από τα λάθη των κυβερνώντων» ανέφερε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Γ. Κασιμάτης, ενώ τόνισε την ανάγκη δημιουργίας Υφυπουργείου, καθώς επίσης και Τράπεζας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για τη στήριξή τους. Στην ίδια εκδήλωση βραβεύτηκαν και οι νικητές του Διαγωνισμού Έκθεσης με θέμα την Επιχειρηματικότητα στον οποίο συμμετείχαν εκατοντάδες μαθητές από όλα τα Λύκεια της Αττικής.

ΕΣΣΕ : ΜΕΙΩΜΕΝΟΣ Ο ΤΖΙΡΟΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΟ 2013

Μειωμένος κατά 15,8%, σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, εκτιμάται ότι θα είναι ο μέσος όρος του κύκλου εργασιών χονδρικού και λιανικού εμπορίου το 2013 και δεν θα ξεπεράσει τις 270.000€, ενώ το συνολικό ποσοστό μείωσης του τζίρου από το 2009 φθάνει το 37%, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου. Ειδικότερα, για το λιανικό εμπόριο, η κατάσταση εκτιμάται ότι είναι πιο κρίσιμη αφού, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των επιχειρήσεων, η μείωση του τζίρου τους από το 2009 φθάνει στο 54,6%, ενώ εκτιμάται ότι ο μέσος κύκλος εργασιών θα φθάσει το 2013 μόλις τις 120.000€. Την ίδια στιγμή, η εικόνα της κερδοφορίας είναι πλήρως αποθαρρυντική αφού για τις εμπορικές επιχειρήσεις ο μέσος όρος κερδών τους υπολογίζεται περίπου στις 12.600€ για το 2012, ενώ για το 2013 δεν ξεπερνά τις 7.000. Μάλιστα για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις ο εκτιμώμενος μέσος όρος κερδών κατρακυλά σε αρκετά πιο χαμηλά επίπεδα. Ωστόσο, ακόμα και για τις μεγαλύτερες εμπορικές επιχειρήσεις, άνω των 10 εργαζομένων, η εικόνα παραμένει ανησυχητική αφού υπολογίζεται ο μέσος όρος κερδοφορίας τους να φθάσει μόλις τις 11.750€. Συνολικά, για τον κλάδο του εμπορίου, η κερδοφορία παρουσιάζει σωρευτικά πτώση, από το 2009, της τάξεως του 85,6%. Αναφορικά με την απασχόληση στον κλάδο, ο μέσος όρος των απασχολούμενων στο εμπόριο ανά επιχείρηση έχει μειωθεί σε 2,76 από 2,88 το 2012. Η απαισιοδοξία των εμπορικών επιχειρήσεων για το μέλλον είναι διάχυτη, καθώς το 69% των επιχειρήσεων δηλώνει ότι η ύφεση θα αυξηθεί στο εμπόριο, ενώ μόλις το 10% πιστεύει ότι θα υπάρξουν στο άμεσο μέλλον σημάδια βελτίωσης.

ΤτΕ: ΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΜΕΣΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΝΕΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ

Πτώση παρουσίασε το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο του συνόλου των νέων καταθέσεων τον περασμένο μήνα, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο των νέων δανείων αυξήθηκε, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπεζής Ελλάδος. Το επιτοκιακό περιθώριο αυξήθηκε κατά 16 μονάδες βάσης και διαμορφώθηκε στις 3,07 εκατοστιαίες μονάδες. Σύμφωνα με την ΤτΕ το μέσο επιτόκιο των

επιχειρηματικών δανείων χωρίς καθορισμένη διάρκεια παρουσίασε πτώση κατά 6 μονάδες βάσης και διαμορφώθηκε στο 7,46%, ενώ το μέσο επιτόκιο της αντίστοιχης κατηγορίας των επαγγελματικών δανείων παρέμεινε αμετάβλητο στο 10,03%. Τα μέσα επιτόκια των επιχειρηματικών δανείων συγκεκριμένης διάρκειας, με επιτόκιο κυμαινόμενο ή σταθερό μέχρι ένα χρόνο παρουσίασαν άνοδο κατά 28 μονάδες βάσης στο 7,28% για δάνεια μέχρι 250.000€, άνοδο κατά 18 μονάδες βάσης στο 6,29% για δάνεια από 250.000€ μέχρι 1εκ.€ και άνοδο κατά 33 μονάδες βάσης στο 6,40% για δάνεια άνω του ενός εκ.€. Το μέσο επιτόκιο των στεγαστικών δανείων για δάνεια με επιτόκιο κυμαινόμενο ή σταθερό έως ένα έτος παρουσίασε πτώση κατά 5 μονάδες βάσης και διαμορφώθηκε στο 2,99%. Το μέσο επιτόκιο του συνόλου των νέων δανείων προς νοικοκυριά και επιχειρήσεις παρουσίασε περαιτέρω αύξηση κατά 12 μονάδες βάσης και διαμορφώθηκε στο 5,88%.

ΑΥΞΗΣΗ ΛΙΑΝΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ

Αύξηση 1,2% παρουσίασε ο όγκος των λιανικών πωλήσεων στην ευρωζώνη σε μηνιαία βάση, τον Ιανουάριο, ενώ στην Ε.Ε. των 27 αυξήθηκε κατά 0,9% σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που δημοσίευσε χθες η Eurostat. Θα πρέπει να σημειωθεί, ότι τον Δεκέμβριο του 2012, ο όγκος στο λιανεμπόριο είχε μειωθεί κατά 0,8% και 0,7% αντίστοιχα. Εν τω μεταξύ, συγκριτικά με το περασμένο έτος νωρίτερα οι λιανικές πωλήσεις μειώθηκαν τον Ιανουάριο κατά 1,3% στην Ευρωζώνη και κατά 0,9% στην Ε.Ε. των 27.